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ZEHTA és VID
HELYI ÉS VIDÉKI KÖZÉRDEKŰ HETI KÖZLÖNY.

Szerkesztői helyisg:
Kígyó utcán, Üli2 «affin,' hova a lap szellemi részét il­

lető közlemények küldendők

Kéziratok nem adatnak viasza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAK

Társadalom és magyar cultura.
Van a magyar társadalomban egy igen 

nemes és eléggé nem is dicsérhető nisus, 
melynek jelenségei és tényeivel újabb idő­
ben is igen gyakran találkozunk. Értjük: 
a culturai czélokra tett adományozásokat 
egyesek részéről.

Nem is szólva most a Magyarországon 
levő roppant számú jótékony és közmive- 
lődési egyesületekről, melyek czéljainak 
előmozdítására milliókat és milliókat ada­
kozott össze a társadalom, ezúttal csak 
olyan adakozásokról kívánunk megemlé­
kezni, melyek az egyesületi kereteken és 
kötelékeken kívül történnek. Ezeknek száma 
és összege is igen jelentékenyre rúg éven­
ként. A ki nemcsak a kinevezések kedvé­
ért kiséri figyelemmel a hivatalos lapot, 
bizonynyal észrevette, hogy az első, a ki 
ilyen adakozásokra leggyakrabban jár elől 
jó példával, maga „a legelső magyar em­
ber: a király.“

Az elemi csapások által sújtottaknak 
juttatott királyi segedelmen kívül mind­
egyre találkozunk a templomi czélu ada­
kozások mellett iskolai czélu segélyössze­
gekkel is, melyek a király magánpénztárá­
ból folvósittatnak. Számokban kifejezhet- 
len eme fejedelmi bőkezűség, erkölcsi, hu- 
manisticus és culturai hatása, mely a trón­
ról majdnem folytonosan gyakoroltatik.

És ugyancsak a hivatalos lapban igen

TÁRCZA.
Az esernyő.

— llumorcszk. —

(Vége.)

De az igazság kedvéért konstatálnunk kell, 
hogy ezúttal maga Emilia kisasszony is hosszú 
képet vágott, mórt a mint utána akart tekinteni 
előbbi furcsa vendégének, egy ijesztő magas ter­
metű, ízléstelenül és idegenszeriien öltözött em­
bert látott ajtaja felé közeledni.

— Mennybéli szalmazsák! Hát ez mi az 
Isten csudája ! ?

Biz’ az nem kisebb személyiség volt, mint 
egy valóságos angol lord, kit inasa nyomban 
követett.

— God morning!
— Jó reggelt! — Fogadd a köszöntést 

Emilia.
— On az az elveszett leány ?
— Elveszett leány? Nairn!
— Az az hogy, akarám mondani, az a le­

ány, a kinek az esernyője elveszett?
— Igen, én vagyok. Mit kíván tőlem ?
— Az esernyőjét jöttem kézhez adni. Mert 

valék oly szerencsés azt megtalálhatni.
— Igen ? Azért ne bízza cd magát valami | 

nagyon, mert lássa többen is valának éj)’ olyan | 
szerencsések azt megtalálhatni. Tessék csak oda 
ne'zni arra az esernyő gyűjteményre! Egyúttal ki |

Előfizetési (lij:
Egész évre I frfc — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt 

Egyes szám ára 10 kr
Hirdetési dijak : Egész oldal 20 frfc. Fél oldal 10 frfc 

50 kr Negyed oldal 5 frfc 50 kr
Itélyégdij minden hirdetés után 30 kr.

Kiadói hivatal:
Schvaruz Sándor könyvkereskedése, hová a olőfizotéske 

és hirdetések intézendők és ezek dijai fizetendők
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gyakran olvashatni, hogy a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter hol x-nek, hol y-nak 
majd azért, hogy óvodának, vagy népis­
kolának telket, vagy épitő-anyagot adott; 
majd azért hogy óvodát, vagy népiskolát 
fölszerelt s az óvónőt, vagy tanítót tisz­
tességes díjazásban részesítő stb. — „kö­
szönetét,“ ,elismerését,“ „elismerő köszö­
netét“ fejezi ki. Az ilyen adakozásokat 
ezután a közoktatásügyi miniszter fel fogja 
venni az országgyűléshez intézett évi jelen­
tésében, melynek eme része méltán fog 
„arany könyv“-nek neveztetni. Nagyon is 
érdemes, hogy azok nevei —- adománya­
ikkal együtt — kik ily módon a magyar 
faj culturai és nemzeti érdekeinek áldo­
zatkészségükkel igen jó szolgálatokat tesz­
nek, hivatalosan is az országgyűlés tudo­
mására hozassanak.

Alig telik el nap, hogy a sajtóban el­
szórva ilyen czélu adakozásokról hirt hozó 
közleményekkel ne találkoznánk. Legutóbb 
olvasók, hogy egy kulai birtokos, nem is 
valami hangzatos magyar nevű ember, 
Gvosgyák, 170,000 frtos alapítványt tett, 
szegénysorsu és hozzá még első sorban 
olyan felekezethez tartozó gyermekek isko­
láztatására, melynek hívei közt csak igen 
csekély számmal találhatók magyarok. Es 
kiköti az alapitó, hogy a segélyezettek 
hazai-, nép-, közép- és felső iskolákban 
nyerjék műveltségűket. Nem szükséges fej­
tegetni, mily jelentékeny emeltyűi az ilyen

alapítványok a közmi vetődéssel együtt a 
magyarosodásnak is. Csak azt tesszük hozzá, 
hogy Gvosgyák neve múltán sorakozik a 
gróf Kun Ivocsárdok, líökk Szilárdok és 
Semsey Andorokhoz, kik nagyszabású ala­
pítványaikkal tették nevüket országszerte 
ismertté és köztisztelet tárgyává.

Majd meg azt olvassuk, hogy a sza­
bolcsi főispán Mária Valéria főherczegnő 
egybekelése alkalmából ezer forintos ala­
pítványt tett — a legkiválóbb tanító ju­
talmazására. — A mily szép és magasztos 
az alkalom, mely ez alapítványt szülte, 
ép oly nemes és helyes a czél is, melyre 
az tétetik: az érdemes tanító jutalmazása. 
Mert nagy factor ám, a magyar nemzet 
élete- és fejlődésében a néptanító, kivált­
képpen pedig köröskörül az ország szélein 
és végein, mintegy 30—35 vármegye te­
rületén.

Igen, a néptanító építgeti ki, vecons- 
truálja a nemzetet északon és délen, kele­
ten és nyugaton, mindenütt, a szélrózsa 
minden irányában.

Ugyanazért: Egy szóval, a ki ovodai 
és népiskolai czélokra, avagy a tanítók 
jutalmazására, — elismerésül a múltra és 
buzdításául a jövőre nézve, — áldozato­
kat hoz, a lehető legjobb szolgálatokat te­
szi a nemzet faji és culturai érdekeinek.

Szathmáry György.

kell jelentenem tisztelt uram, hogy ön az e'n 
esernyőmet nem találta meg.

— John! — kiáltott a lord mögötte álló 
inasához, a nélkül, hogy hátra fordulna.

— Mylord ?
— Találtuk az esernyőt ?
— Yes Sir!
— Az népi igaz! — vágott közbe Trille­

rnd kisasszony.
— John! Add becsületszavadat, hogy igaz, 

— parancsold a lord.
— Becsületszavamat adom, hogy igaz ! —

felelt az gépiesen.
— No haljlu, a maguk angol becsület sza­

vára ennyit sem adok — ni !
— Nem tesz semmit. Ez esernyőnek azért 

az önének kell lenni!
— Ha, lm, ba! Kell? Ugyan miért, lm 

szabad kérdeznem ?
— Mert én szeretem önt.
— Nagyszerű ! Egyéb oka nine -!
— O yes!
— Nos?
— Mert én nőül veszem önt !
— Holló! Csendesen uram. S miért akar 

épen engem nőül venni ?
— Mert nagyon ostoba vagyok.
— Ej, ba! Köszönöm szépen.
— Pardon! Akartam mondani, beláttam 

bogy nagyon ostoba vagyok egyedül élni és unat­
kozni, mikor másképen is élhetnék. Miért is egy 
kis szívességre kérném fel önt: legyen feleségem.
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— Nem rósz! Ha, ha, ha! És ön egy kis 
szívességnek nevezi ezt?

— O yes. Azután egy másikra is kérném 
egyúttal, jöjjön el ma este velem az álarezos 
bálba.

— Hogy is ne! De mondja csak, olyan 
nagy barátja ön az álarczás báloknak?

— O no!
— Teliát más kedvéért menne oda ?
— O no.
— Vagy a maszkokat szereti tanul má­

nyozni ?
— O no.
— Hát talán velem akarna ott táticzolni ?
— O yes.
— Minden tánezot ?
— 0 yes.
— Miért akar minden tánezot velem tán- 

czolni ?
— Mert az orvosom azt mondta, izzadásra 

van szükségem.
— Akkor igyék kérem egy liter bodzateát 

és melegítő palaczkokat rakjon az ágyába.
— Jolin!
— Milord?
.—• Inni fogsz egy liter bodza-teát. melegítő 

palaczkokat raksz ágyadba és -- izzadsz !
— Yes Sir!
Emilia megint elnevctte magát, majd a lord 

felé fordulva gúnyos hangon kérdő :
— Különben nincs egyéb baja uram ?
— O yes.
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Szappanbuborékok.
Szépek, nagyon szépek a szappanbuborékul i 

fle hát csak a gyermekek szokták a magasba 
eregetni. S ha a szappanbuborékok egymásután 
szétpattannak, csak a gyermekeknek van kedvük 
és idejük egymásután uj meg uj szappanbuboré­
koknak adni létet. Vagy talán az ember csak 
nagy gyermek s az egész világtörténelem nem 
egyébb, mint fényes szappanbuborékok eregetése ? 
Ideje, hogy a szétfoszhí, haszontalan illúzióktól 
szabaduljon a világ, ideje, hogy a gyermekkor 
tűnő buborékjai egyszer s mindenkorra eltűnjenek.

Egy ily szappanbuborék, ily illúzió, hogy 
a nő a fejlődés magas fokára jutva, a nő a tár* 
sadalomban, az államban egyrangu tényezőknek 
elfogadva, valaha is a férfival egyenrangú fél lesz. 
Vannak nemeslolclkii idealisták, kik az egész vi­
lágot az ő eszméik sziliében látják, s kik egyre 
azt hangoztatják: „Igaz ugyan, hogy a nő, mint­
hogy előle a szabad fejlődés illáit, elzárták, ma 
még nem áll, nem is álltat azon a színvonalon, 
mint a férfi, de nyissuk meg előtte a szabad 
fejlődés 11 t a i t és csakhamar oda­
emelkedik, a hová a férfi évezredes fejlődés utján 
emelkedett, “

Bizonyára szép és nemes intenczió vezeti 
azokat, kik így nyilatkoznak a nők haladásáról, 
de a szomorú valóság azt mutatja, azt mondja, 
hogy az ily remények, ábrándok, csak szappan- 
buborékok. Szépek, csillogók, de a valóság egy 
kis fuvalma szét pattant,ja valamennyit. Csak 
nagyon fiatalos elme hiheti, hogy a női nem, 
bár teljes egyenjogúságot, nj er is, valaha oly szín­
vonalra emelkedhetik, melyen szellemi nagyság, 
érett világnézlet, kritikai erő, művészi, tudomá­
nyos alkotó képesség, képzelet, ihlet, tapasztalat, 
fizikai erő stb. stb. stb. tekintetében a férfi ne­
met csak meg is közelítheti.

Pedig vannak modern Írók, kik dőre illúzi­
ód nak élve, remélik és hiszik, hogy az emberiség 
fejlődésében bekövetkezik majd a kor, melyben a 
két nem közt helyre áll az „egyensúly.“

Sohasem volt hálás szerepük azoknak, kik 
a szappanbuborékot szétoszlatni kívánták, de ezért 
mégsem rettenünk vissza becses lapjuk nőolvasó- 
inak némi haragjától sem és őszintén lelepzetle- 
nűl elmondjuk mondani valónkat. Igenis kimond­
juk, bár ön t. szerkesztő ur kiátkoz s bár a bá­
jos olvasónők indignáczióval teszik le a lapot, 
kimondják nagy elszántsággal, hogy a női nem 
hivatása nem más, mint az, hogy a férfi nem ki 
ne haljon. Vagyis más szóval ez emberiség tulaj­
don képeni alkotó eleme a férfi, inig a nő, bár

— Beteg talán?
— 0 no.
— Hát mi baja?
— Ebes vagyok. Az egész várost összejár­

tam már s nem bírtam ehető beafsteaket kapni. 
Mind meg volt sütve!

— Várjon csak. E tekintetben is szolgál­
hatok jó tanácsosai önnek. Volt már „az két kék 
bakókból“ czimzett vendéglőben.

— 0 no.
— Tehát menjen oda Fogadom, ott, olyan 

beafsteaket fog kapni, a milyet iivg a szép apja 
seiu evett Anglia kellős közepében . . .

— Köszönet! Ezer köszönet kisasszony 1 És 
most meg fog bocsátani . . . Rohanok, szaladok. 
God morning !

— Volt szerencsém!
Es a jó angol nem tréfált. Egyszerre meg­

leled kezve feleségről és házasságról ugyancsak 
loholni kezdett. A szegény Jolin pedig utána,

*
* *

Az esernyőket Trillerini kisasszony csak- 
ugyan kisorsolta masnaji a szegények javára. 
Többnyire azok nyerték meg a kik hozták.

A helyi lapok hosszú hasábokat irtuk a 
művésznő jótékonyságáról, nemes szivéről. Ekként, 
egyszerre a város legnépszerűbb, legünnepelt.ebb 
alakjává lett.

Megkerült még saját esernyője is. Szemé­
lyesen hozta el, a kinél ott felejtette. De hogy 
ki volt ez, azt már nem áruljuk el. Meg meg- 
aprehendálna ránk Emilia kisasszony . . .
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ugyanily származású, csak a világrend amaz eszkö­
ze, mely gondoskodik, hogy az emberiség tulaj­
don képeni alkotó ellenie az idők végéig lé­
tezek.

Ha tehát azt mondjuk : A nő czélja férfi ; 
egyúttal kimondjuk, hogy a nő inferior!tásban 
levő lény.

Minden lényt leges-legfőképen élethivatása 
idomítja és alakítja. A nevelés minden praktikája, 
a társadalmi rend minden szervezése nem képes 
valakit létliiválásától elterelni. Mint nem sikerül­
het a világ minden kertészének almafán diót ter­
melni, úgy nem sikerülhet somi mesterkedéssel és 
furfanggal az emberiség egy felét tulajdonképeni 
hivatásával elenkezö irányban úgy nevelni, hogy 
oly magaslatra emelkedjék, amelybe az emberiség 
zöme jutott.

Igazi nagy művész, nagy tudós nem lessz 
soha nő, mert a művészet, tudomány éltető leve­
gője a szabadság. A nő pedig nem szád ad lény 
még ha emanczipáltatik is, mert az emanczipá- 
czió legfényesebb korában is bár merre menne, 
mindenütt egyedül kellemetlenségeknek lenne ki­
téve, mindenütt oly kísérőre lenne szüksége, ki 
megoltalmazza érzéki vágyakkal bíró férfiak elől. 
Oly szabad semmi esetre nem lesz coha a nő, a 
milyen a férfi.

8 oly tapasztalatokat sohasem fog tenni a 
legemanczipáltabb nő, a minőket férfi tesz. Mert 
mig a férfi leszállhat a társadalom legromlottabb 
rétegeibe, an nélkül hogy lelke megromlanék ; a 
nő ha egyszer ily alantos körbe jutott, nem emel­
kedik fel többé tiszta lélekkel.

A tapasztalatok szűk köre, egyoldalúsága — 
s a legemanczipált abb korban sem fog egy tisz­
tességes nő annyit tapasztalhatni, mint egy tisz­
tességes férfi — eredményezi, hogy a nők gon­
dolkodása nem oly méla, nem oly alapos, a nők 
kritikája nem oly erős és éles, a nők képzelete 
nem oly dús és hatalmas.

Hogy is hihetjük, hogy egy oly lény na­
gyot alkothasson valaha, mely maga nem áll a 
nagyság fokán ? Igen, képzelünk amolyan „pót­
tulajdonokat“, melyek a nagyságot helyettesítik s 
melyeket a nők megszerezhetnek. így a gazdag 
élettapasztalatok helyett szerezhetnek sok hasznos, 
gyakorlati tájékoztatást. Szabadok nem lehetnek 
ugyan, de lehetnek — ha emanczipáltak — sza­
badosok. Mély kritikával nem bírhatnak, — csip­
kedhetnek szellemességgel.

Szándékossal! beszéltünk művészetről és tu­
dományról, mert a férfi s a női nemet ott akartuk 
összehasonlítani, hol az emberi szellem 1 e g m a- 
gassabb szférája van s ott akartuk 
megmutatni, hogy dőre képzelgés szap­
panbuborék az a hit, mintha a nő valaha oly 
magasra emelkedhetnék, a melyen a teremtés 
ura áll.

Hisz igaz, hogy vannak buta férfiak és van­
nak fölöttébb nagy számmal nagyon okos nők s 
igaz az is, hogy egy okos nő ezerszer jobb mii- ! 
vet alkothat, mint egy buta férfi, de ha e két 
nemet egymással összemérni akarjuk, vegyük 
mindegyik nem legzseniálisabb egyéneit s azokat 
hasonlítsuk össze s akkor látjuk csak, mily szap- ! 
palibuborék, mily illúzió az, a mit némely idea­
lista rajongó elérni remél.

X. Y. !
*

E nagy érdekű czikket közöljük, bár épen az 
ellenkező nézeten vagyunk s egyetlen sorát sem 
Írhatjuk alá. Közöljük nemcsak az iró iránti te­
kintetből hanem azért is, mert egy sokak által 
vallott felfogást tükröztet vissza hiven és érde­
kesen. Különben meggyőződésünk, hogy egyetlen 
lap sem zárkózhatik el semmi eszmei felfogás 
elől, mely irodalmi színvonalon áll.

A szerkesztő.

Vidéki levelezés.
holyo hó 18-án f) felségének dicsőségesen 

uralkodó I. Ferenc/, József apostoli királyunknak 
születés napját szépen megünnepelte Martonos 
községé is. Már kora hajnalban ágyú dörgések 
rázták föl a lakosságot, figyelmeztetve a nagy 
napra. Reggeli 7 órakor tartatott a rom. kathoíi- 
kns templomban a hálaadó isteni tisztelet, me­
lyen m-mcsak a községi tisztviselők hanem egyéb 
közönség is oly szép számmal jelent meg, mint 
ünnepen szokott. Ott volt Király István esküdttel 
élén az összes elöljáróság, a leikészek és tanítók.

— A gür. keleti templomban d, e. 11 órakor 
hasonló pompával szintén isteni tisztelet tartatott, 
melyen a tisztviselői kar is megjelent.

Legelöl kellett volna azonban említenem 
azon községünkben nevezetes eseményt, mely 
ugyancsak Szt. István napján a rom. kath. plé­
bánián folyt le, a mely alkalommal főtisztelendő 
Habra m István martonosi nyug. plébános 
ur áldozárságának 50 ik évfordulóját — egészen 
csendben, minden különös pompa és előleges ér­
tesítés nélkül — ünnepelte. Arany miséjét is 
egészen közönséges szertartással, mint egyéb na­
pokon, a mellék oltárnál mondotta el.

Dollién a plébánián 15 terítékü ebéd ada­
tott, a mely alkalomra meghívottak azonban előre 
nem értesittettek az ünnepély fontosságáról. A 
harmadik fogásnál azonban felállt főtisztelendő 
II a b r a ni István nyug. plébános ur és meg­
hatott hangon szép beszédben tudtára adta a je­
lenlevőknek, hogy miért s minek az emlékére 
tartatott a közebéd. Beszédjének végeztével pedig 
reverendájából egyz takp. könyvecskét húzván ki, 
azt e szavakkal „Áldozárságum 50 éves jubileuma 
emlékére 600 Irtot adok át plébános urnák oly 
őzéiből, hogy annak évi kamatai a község szegé­
nyeinek segélyezésére fordittassék, — mig 150 
irtot pedig a czélból, hogy abból a rozzant álla­
potban levő kálváriánk kijavíttassák,“ — ft. 
II a b r a ni .1 á n o s plébános urnák átnyújtotta.
— A néma meghatottság vett erőt a sziveken, s 
az ajk nem volt képes a jelen voltak érzelmeit, 
tolmácsolni; a néma csend közepette azonban 
feláll Habra m János plébános ur és me­
leg hangon lelkesült szavakban mint egyházi fér­
fin, s mint testvér üdvözölte az ünnepeltet, ado­
mányáért a fölsegélyzendők hálakönyeit ajánlván 
fel köszönetül. Után na H o o s Bél a jegyző a 
község nevében mondott köszönetét a nemes ala­
pítványért, mit tisztelendő Bus Jakab se­
gédlelkész szivből fakadó szép beszédje követett;
— utolsónak Bajzák Károly tanító szólott 
éltetvén az ünnepeltet., kifejtvén azt „Ki a sze­
génynek ad, az az égbe ad !“

A nemesen gondolkozó emberbarátot főtiszt. 
Habram István nyug. plébános urat 50 
éves jubileuma alkalmával Martonos községének 
minden lakója szivéből üdvözli s nagylelkű ado­
mányáért. midőn köszönetét mond kívánja, hogy 
tartsa meg őt az ég a jól érdemelt nyugalomban 
az emberi kor legvégsőbb határáig.

K .... V.
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Helyi és vidéki hirek.
— A király születésnapja, ő Felsége 

a király születése napján, f. hó 18-án 
mindhárom felekezeti templomban ünnepé­
lyes isteni tisztelet tartatott, — mely al­
kalommal a rom. kath. templomban offer- 
toriumra Sztudényi Gyuláim úrnő és Arvay 
Mathild kisasszony is énekeltek. A misén 
főtisztelendő Appel Ede plébános ur távol- 
létében Ns. Virágh István kalocsai tanitónő- 
képző intézeti tanár ur celebrált. — Jelen 
volt a városi tisztikar, a kir. járásbíróság, 
a szr Igabiróság, a gymn. tanári kar és a 
tanítói testület. A g. keleti templomban 
10 órakor kezdődött az isteni tisztelet, 
mig az izraelita templomban 11 órakor, 
hol is Polkák Fülöp ó-becsei rabbi tartott 
igen szép és hatásos szónoklatot. A nap 
folyamán egyébiránt az összes középülete­
ket nemzeti szinti lobogók diszitették.

— Képviselő testületünk fi­
gyelmébe. Abrudbányán a belügymiszter ama 
megokolással, hogy a képviselők eddig tanúsított 
magatartása a város jéllétét, sőt az állam érdekeit 
nagy mértékben veszélyezteti, a képviselőtestület 
felosztását elrendelte s annak teendőit és jogait, 
a törvényes fentartásokkal, a vármegye alispánjára 
ruházta az ujképviselet megalkotásáig. A felosz­
latásnak tulajdonképpeni oka az, hogy a város 
képviselőtestülete és a megye között meglehetős 
éles diferenciák merültek fel a város vagyoni kér­
dései megoldásának módozatait illetőleg. A felosz­
latást a megye közgyűlése indítványozta. Az 1886- 
iki községi törvény megalkotása óta ez az első 
eset, hogy a miniszter él a képviselőtestület felosz­
latására adott jogával.

— A „Z e n t a i Gazda k ő r“ szent- 
istvánnapi táuczvigalma alkalmával felülfizettek : 
A zentai gőzfíirész malom, Mester, Lajos, Luká­
csé v its Ignác/,, Lukácsevits István, Branovacskv 
Milos, Tolmácsy Márton, Jankovits József és Flesch 
Gáspár 1—1 frtot Tóth Ád.íru Péter 80 krt — 
Barkóczy Izsó 50 krt. Deuscli Lajos, Pólyák Fe- 
rencz, és Bárány Illés 20—20 krt, összesen 0 frt 
00 krt. — Fogadják a tisztek adományozó urak 
a „Zentai Gazdakör* elnökségének ezutoni kö­
szönetnyilvánítását.

— B e iratások a g y m n a s i u m b a n. 
A gymnasiumi beiralások s egyéb tanéveleji teen-
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ilök ideje és sorrendje a következő: Augusztus
29- én, 30-án és 31-én délelőtt 9 órától 12-ig 
beiratások mind a négy osztályban; 29-én és
30- án délután 2 órától 4-ig javító vizsgálatok. 
Szej)t. 1-én ünnepélyes „Veni Sancte* ; utána osz­
tály rendezés és a helybeli szegény tanulók közt 
ingyenes tankönyvek kiosztása. 2-án reggel 8 
órakor rendet előadás. Azon tanulók, kik először 
lépnek intézetünkbe, tartoznak keresztelő levelet, 
illetve hiteles születési bizonyítványt hozni. Azok, 
kik a törvény értelmében oltásra, esetleg újra 
oltásra kötulezvék, oltási bizonyítványt is kötele­
sek felmutatni. Mivel az első osztályba csak 60 
tanuló vehető fel, a helybeli szülők első osztályba 
lépő gyermekeiket aug. 29-én és 30-án okvetlen 
beírassák, hogy 31-én a vidékiek igényeinek is 
eleget tehessünk. Aug. 29-én és 30-án az első 
osztályba vidékiek nem vétetnek fel, legfőlebb 
előjegyeztetnek. A tanulók a beiratásnál — bár­
mely osztályba lépjenek — szülőik, vagy ezeknek 
helyettesei kíséretében tartoznak megjelenni s 
múlt évi bizonyítványuk felmutatandó. Vidéki 
szülök saját érdekükben cselekszenek, ha gyer­
mekeik elhelyezését illetőleg az igazgatóság ta­
nácsát kikérik. Zen tán, 1890. évi augusztus 22.

Az igazgatóság,
— Tű z. F. hó 21-én csütörtökön d. u. 3 

órakor tűzjelzés riasztotta meg a lakosságot. FIesch 
József vasáros udvari épületének tetőzete gyű ladt 
ki, melyet a helyszínen rögtön megjelenő tűzol­
tóinknak, a nélkül, hogy az nagyobb mérvet ölt- 
hetett volna, sikerült eloltani.

— Öngyilkos borbély. Velemity 
Vladimir borbély vásár hétfőjén, f. hó 18-án a 
vásárról berúgott állapotában kocsin hozatta ma­
gát haza felé; a „Magyar király* szálloda előtt 
azonban egyet gondolt, leugrott a kocsiról s egye­
nesen a Tiszának tartott. Anyósa roszat sejtve 
utána sietett, de mire utolérte volna, a hid kar­
fájáról, óriási magasságból a Tiszába ugrott hol 
nyomtalanul eltűnt.

— H y m e n. Ormos Kálmán községi bíró 
a „Z. K.“ volt szerkesztője f. é. szeptember hó 7- 
én délután 5 órakor esküszik örök hűséget Obláth 
Ilona kisaszonynak Ó-Becsén. Felhőtlen boldogsá­
got kívánunk az uj párnak. Figura Márton 
zentai kir. posta és távirda tiszt augusztus lió 
10-én Budapesten eljegyezte néhai Váczy József 
kir. telekönyvvezető kedves és müveit leányát 
Viktória kisaszonyt Kassáról. Az ég áldja meg 
frigyüket.

— Lő gyakori at a Tiszán. A 
„Lajtha* hadigőzős ez évi lőgyakorlatáit a Tiszán 
f. hó 21-én nálunk tartotta meg, a mely érdekes­
ségénél és látványoságánál fogva igen nagy számú 
közönséget csalt ki úgy a délelőtti, de legkivált 
az esti 10 órakor tartott lőgyakorlatra, mely min­
denkit bámulatra ragadt.

— Ki mint vet, úgy arat. Horváth 
Gyula, ki ez év tavaszán képviselő testületünk 
által városi Il-od számvevőnek megválasztatott, f. 
hó 17-én érkezett belügyminiszteri rendeletre ál­
lásából sikkasztás miatt véglegesen elbocsáttatott.

Melyik főzte lejobban a másikat! 
Városunkban kevés ember hord magával gyufát, 
vagy ha hord is, sokkal kényelmesebbnek találja a 
más szivarjáról rágyújtani, mint zsebebeiből a 
gyufát előkotorni. „Szabad kérnem egy kis tüzet ?“ 
E megszólítást ép oly gyakran lehet hallani az 
utczán mint e köszönéseket: „jó napot! vagy alá­
zatos szolgája!* A legtöbb ember szó nélkül, sőt 
gépileg gyújtja oda a kért „kis tiiz“-et mert hi­
szen a következő perczbeu ő is rászorulhat a más 
tüzére. Akadnak azonban néha oly ideges emberek, 
kilát az is boszant, hogy e rágyújtani óhajtó 
embertárs mért álitja meg épen ötét, mikor elo- 
te, utána és körülötte még annyi más pöfékelő jár­
kál. Egy ily ideges urat szólított meg véletlenül 
tegnap az utczán egy vele szemben jövő másik 
ur s a következő jelenet játszódott le: „Szabad 
kérnem egy kis tüzet?“ Az ideges ur megáll, 
haragosan végig néz a megszóllitón, nagy füst­
felhőt fuj szeme közé s szivarját még jobban fo­
gai közé szorítva, zsebébe nyúl s szó nélkül nyújt 
át — egy csomag gyufát. A másik egy pilla­
natra sértve érezte magát s úgy látszott, mintha 
azon tanakodnék, hogy a gyufa csomagot a föld­
höz vágja-e, vagy az előtte gúnyosan füstölő úr­
hoz. De a következő pillanatban ő is a zsebébe 
nyúlt s az idegen ur kezébe hirtelen — krajezárt 
nyomva, a gyufával elsietett.

— Rablóbanda garázdálkodik a szent­
tamási határban, ügy latszik, az újvidéki fegy- 
házból megszökött öt madár lappang ott és űzi 
a rabbiás mesterséget. A napokban egy éjjel 
Mudrinszky szenttamási szállására törtek be, ott 
egész kényelmesen hozzáláttak a kezük ügyébe 
akadt élelmi szerek elfogyosztásához; találtak főtt 
sonkát, azt jóízűen elköltötték ittak rá néhány 
pohár bort s aztán összeültek mindent, amit csak 
elvinni lehetett. A csendőrség és községi rendőrség 
nyomozza a betyárokat, kik Mudrinszky szállásán 
az éjjel egyedül volt leány állítása szerint négyen 
öten lehettek, de még nem csípték őket el. Való­
színű, hogy most is a szenttamási vagy a becsei 
határban lappanganak ; az is valószinü, hogy az

Újvidékről megszökött rabok a határt most bi­
zonytalanná tevő rablók. Van köztük egy szent­
tamási meg egy becsei hires bicskás.

— Tan itóvál ászt á s, Ö-Becsén Ft. 
Matoss János szenttamási esperes-plébános elnök­
lete alatt f. hó 16-án délelőtt tartotta meg az 
ó-becsei róni. kath. iskolaszék a tanitóválasztó- 
gyülést. Matoss esperes ur e n dkedett szellemit . 
beszédben kötötte szivére az iskolaszék tagjainak ! 
a tanitóválasztás fontosságát, arra kérve őket, j 
hogy a legjobbat, a legméltóbbat vállassza meg, 13 j 
folyamodó jelentkezett a két állásra. A városi j 
állásra a tanítónak is kitünően képesített és mint j 
zenész is kiváló ismeretekkel biró Révfy Géza, j 
ailai helyettes tanító választatott meg egyhangú­
lag, a szállási állásra pedig szintén egyhangúlag 
Gubán its Fcrencz lett megválasztva.

— Izgató luter á u u s p a p. Ki- 
szács községben Stelczer Frigyes evangélikus lel­
készt a napokban, izgatás miatt hatósági rende­
letre letartóztatta a csendőrség, s mint veszedel­
mes izgatót és felbujtót szuronyok között kisérte 
be Kiszácsról Újvidékre.

— T a n i t ó választás lesz O-K u- 
n i z s á u f. hó 27-én, szerdán, a mely alkalom­
mal egy városi és egy tanyai tanítói állás vá­
lasztás utján lesz betöltendő a hitközségi iskola­
szék által.

— Kör ö m- é s s z á j f á j á s ütött ki az 
ó-becsei marhák között, A kellő óvintézkedések 
a hatóság részéről megtétettek.

— Tanít ó-g y ii 1 é s O-K a n i z s á n. 
A bács-tiszavidéki rom. kathlikus tanító egyesü­
let ez évi rendes közgyűlését f. hó 26-án kedden 
O-Kanizsán tartja meg, a melyen főtisztelendő 
Appel Ede zentai plébános ur fog elnökölni.

— Kitett g y e r m e k. O-Becsén szer­
dán este Gy. Milán borbély lakásának nyitott 
ablakán egy bepólyázott 3 hetes fin gyermeket 
tettek be. A gyermeket másnap a község kiadta 
dajkaságba, s meg indította a nyomozást a lel­
ketlen anya föltalálására.

Vegyesek.
— Mankók kiállítása. Pöstyénből írják la- 

púnknak, hogy az ottani fürdővendégek körében 
mozgalom indult meg oly állandó kiállítás léte­
sítése érdekében, a minő bizonyára még sehol 
sincs a világon. Ez mankók kiállítása lenne, melybe ! 
összegyíijtetnének a pöstényi fürdőben meggyó­
gyult betegek eldobált mankói. — Fölemlítjük 
egyúttal, hogy Pöstényben a parkban vasárnap 
egy uj szobrot lepleztek le, melyet egy lengyel 
polgár, Ceglecki Mátyás emelt sajat költségén, 
fölgyógyulása fölötti örömében.

— Milyen az első csók? Erre 
vonatkozólag egy nmltszázadbeli szerelmes hölgy 
naplójában, melyet egy könyvtár régi pergament- 
jai közt fedeztek föl, a következő fölvilágitás 
olvasható. „A múlt héten csókolt meg először 
a bátor daliás levente : Miként ha méz, otkolony 
és pezsgővel telt kádba, rózsák között úsztam volna, 
mintha gyémánt lábakon, valami édes bv'sergés 
fut vala keresztül minden idegemen, gondolák, 
melyen angyalok ülnek, úszkáltak volna ereimben 
és mintha egész testemet delejes szivárvány árasz­
totta volna el.

—. Furcsa név ü u r a kerültek 
össze K. városában egy törvényszéki tárgyaláson : 
Elnök volt Pintyőke, szavazó bírák Madár 
és F atka s, ügyész S z a r v a s,_ Védőügyvéd 
Csirke, a jegyző Bagoly, a vádlott pedig 
Róka.— Az aztán nem tartozik ide, hogy 
Rókát becsukták-e vagy sem.

— Csökönyös lovak megindítása. Tudjuk, 
hogy a lovakat ha megcsökönyősödnek, sokszor 
az ostor sem indítja meg. Az ilyen lovak figyel­
mét tehát másra kell terelni, hogy csökönyössé­
gükét elfelejtsék. Legegyszerűbb és mindig k“z- 
nél levő szerrel lehet ezt tenni, azzal ugyanis, 
hogy egy marok földet dugunk a ló szájába. Mig 
a földet eltávolítani igyekszik, megfeledkezik csö­
könyösségéről s ekkor könnyen meg lehel indí­
tani. Ha ez sem használ, akkor a következő szert 
alkalmazzuk. Miután a ló felszerszámoztaiott a 
kocsi hátuljához szintén fognak egy lovat, mely 
jól húz s ezt elindítjuk. Az előlbefogo t csökö­
nyös ló, hogy hátrálni ne kelljen, minden erejet 
megfeszíti, hogy helyén maradhasson s végre 
huzni kezd s elindul.

Irodalom.
— Minek t a r t s unk di v a 11 a po t ? 

Hiszen a ,Képes Családi Lapok* “Nő a házban* 
czimií mellékletén a divatlevelek és divatképek, a 
divat minden mozzanatáról, minden újabb tüne­
ményéről hűségesen értesítenek, s azonkívül köz­
leményei a magyar családok háztartásának, gaz­
daságának minden ágát szakszerűen tárgyalják. A 
„Képes Családi Lapok* Előfizetési ára Egész évre 
6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a 
kiadó hivatal (Budapesten, nagy korona-utcza 20.

sz.) melyhez az előfizetések legczélszeriibhen pos­
ta utalványon intézendő!,', kívánatra bárkinek 
ingyen és bérvmutve szolgál in utat vány számokkal.
A legújabb szám következő változatos tartalommal 
jelent meg: Más világ. (Regény. Folytatás.) Nagy­
várad y Minitől. — Miért y (költemény.) Lévay 
Mihálytúl.— A szemüveg: (Felolvastatott a „Ter- 
mészttu do mányi Társulat* estélyén, Csapodi Ist­
vántól. (Folytatás.) — Alkonyfény. (Elbeszélés. 
Folytatás.) Kosovitz Rezsőtől. — Szerelmi dalok. 
(Költemény.) Kőszeghy Gézától. Az égbolt színe 
és a szivárvány. („T-—K.“ Rátái Arnoldtól.) — 
Idyll a háborúk alatt, (Francois Copée regénye. 
Fordította : Molnár Gyula Folytatás.) —- Minden­
fele. A bét tükre. (Csevegés.) Meiisztótól. —- Ké­
peinkhez, Irodalom és művészet. Nyári lóvcrse- 
senyek. (A Szent-lstvámlij.) Hymen, Képeink: Ez 
is bős? -—• Az ananúri zárda. — Az agg vigasza. 
Regény-melléklet: Igaz szerelem: (Eredeti regeny.) 
Irta Miskolczy Henrik. (65—80. oldalig.)

— Uj lap. . Bajai Hírlap* czimen dr. 
Lentberger Annin ügyvéd szerkesztése mellett uj 
hetilap fog megindulni Baján. Fő munkatársa Steril 
Adolf kir. járásbirósági joggyakornok, kiadója 
Náiiay Lajos nyomdatulajdonos lesz.

— D i v a 11 a p o k kai verseny e z- 
íi e k manapság összes szépirodalmi újságjaink; 
arczképek, aktuális rajzok és más, nem irodalmi 
fegyverek segítségével igyekszenek bénítani. A 
„Magyar Szemle* úgyszólván az egyedüli kivétel, 
mely minden egyéb eszközt mellőzve, tisztán csak 
szépirodalmi és kritikai tartalmának súlyával és 
gazdagságával kíván hatni. Valóban örvendetes 
tehát, hogy a magasabb czélokért liévülő „Magyar 
Szemle* rövid idő alatt oly rendkívül elterjedt az 
országban. Az igaz különben, hogy becses, nagy- 
értékű czikkei mellett ád a „Magyar Szemle* 
annyi és oly sokféle szórakoztató olvasmányt is, 
hogy mint érdekfeszitö hetilap szintén kielégítheti 
a legkényesebb igényeket is. Mutatványszámokat 
a „Magyar Szemle * -hol bárkinek örömest küld a 
lap kiadóhivatala (Budapest, \ 1. kér. uj-uteza 14). 
A legőszintébben ajánljuk e kitűnő lapot olvasóink 
figyelmébe.

Szerkesztői nyílt posta.
K............. y. Marionos. A jövő számban válaszolunk

dóigozatára vonafckozólag.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

A „Zentn és Vidéke“ legutóbbi szá­
mában megjelent és ránk vonatkoztatott 
közleményt illetőleg, következő a megjegye­
zésünk. Az önk. tűzoltó-egyesület 12—15 
év előtt azt a jegyzőkönyvi határozatot hozta, 
hogy alapitó tagot is a tűzoltó zenekar 
csakis családja által fizetendő 15 írtért kí­
sér az örök nyugalom helyére. Ezt a ha­
tározatot a tisztikar Zsarko elhalálozása 
alkalmából hatályon kivid helyezte. A tűz­
oltó tisztikar csak akkor rendelkezhetnék 
velünk, ha bennünket űzetne. Nekünk a 
zenélés kenyérkeresetünk; mi valakit meg­
tisztelhetünk azzal, hogy ingyen kikisérjük, 
de éppen ennek fogalmából (olyólag azt 
tőlünk senki el nem várhatja, sőt senki 
nem parancsolhatja. I la a sértő közlemény 
netán a tisztikar köréből származnék, akkor 
csak annyit jegyzőnk meg, miszerint no­
bilis emberek 16 évi szolgálat után nyug­
díj helyett rágalommal nem szoktak fizetni.

A Neider Keresztély-féle 
első fuvó-zenekar tagjai.

* E rovat alatt közlőitekért nőm vállalunk fele­
lőséget.

Felelős szerkesztő : HARSANYI JÁNOS.
Kia.lSlavtulaj.Ionos : SCHVARCZ SÁNDOR.

Kereset
Egy bankintézet keres mindenütt, 
egyéneket, törvényileg engedé­
lyezett sorsjegyek reszletlizetés 
melletti eladásra. Igen előnyös 

jutalék teltételek. 
Ajánlatok 11. .1. jege alatt 

GOLDBERGER A. V. ‘hirdetési iro­
dájához, Budapest, vaezi.utcza 

9. sz. — intézendő!;.
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Fölötte fontos mindenki részére! !

A munkás mozgalmak

x3 drb férfiing óriás vászonból, legjobb minőségben
csak frt 275'

2 55"
— 96'7» 

I 85\

145" 
.95^VX

2 95 ;, j
2.95 .y
2.75 1 
2 95

rf3 .1 >. alsónadrág „
'<",6 ,. „ gallér álló vagy lehajtó „
Á'C pár „ kézelő legjobb'min őség „
í j 6 „ harisnya, kötött fehér, vagy

mosható színes „
ily6 n le y . normal gyapjúból, 
n" legjobbminőség „
'H.e drb nyakravaló elegáns mintákban ,.
#3 „ nöi-lng chiffonból, gazdagon hi­
fi mezve „
V 3 » » nadrág „
A3,, , hálóing .,
rf 3 „ alsószoknya „
'yi6 pár „ harisnya, kötött, fehér v.
/y mosható színes pamutból .
[16 „ „ normalgyapjuhól, legjobb

minőségű
JL'6 drb gazdasszonyi kötő horchtrával és 
y” hajtókával

12 „ zsebkendő színes széllel beszegve .
6 ., tiszta vászon zsebkendő legjobb 

minőségben
^ 6 „ Piquet törülköző rojttal 
fi- 6 „ tiszta vászon ., fehér és színes
fI hordárával
V 6 „ ., „ asztalkendő teljes nugv-
X) Ságban
Pf 6 „ tiszta vászon konyhatörüld „
'y'G portörülő beszegve .,
Ä’Fehér csipkefüggönyök a legfinomabb 
f{ franczia mintákban ., 2 25
\ . Pompás Jutefüggönyök drapériával és 
Aj rojttal, ablakonként ., ., J 75 Z
rC Angol férfi utazóplaids, tiszt, gyapjúból ., „ 4-75
4 I Ripsgarnitur, a legszebb sziliekben, mely áll I asz-'ti 

tál- és 2 ágy térítőből selyembojtokkal csak frt 425 •
A szállítás bárhová az összeg előre ii 

i 'beküldése, vagy utániét mellett történik,fi
egczélszeríibb azon ban az összeg el five Ite-y^

,yküldésé, mert így meglakarithatc) a posta- { 
tj illeték és áruk esem agai ás-d ij mentesen kiil- 
’'\clétnek csinos dobozokban. — Ozini :

,crANS — BÉCSI ÁRUHÁZ“ "
Becsben, Weissgürber, Kolonilz-gasse (>.

>4- 4

[Hofherr és Bohrantz9
BUDAPEST,
V.,Yáczi-lőfUi76. ]i mm éS

Bécsijén, valamint a rossz üzleti viszonyokká 
t^hkény szeri tették a G. M. és társa féle 11 agy ^ 
Á'fehérnemű gyárat a gyártás beszüntetésérexX 
Q és csőd mondásra. A csődtömegtől megvettem 1 1 
pa teljes áru készletet és igy azon helyzeti) ni ‘ 
Kivagyok, hogy ezen kitűnő ‘ férfi- és női fe-^fj 
'Cjhérnemilket a következő hihetetlen olcsó,
Jf áron szállíthatom :

I-45T)
0-95/7'

155 j

1-45 l 
0 85 J 
0 75 'f'

ä

I ajánlják álta.ai.o ..n a agjubbnak elismert legújabb 8, ti és -1 lúerejii verőléczes reuclszer szabad

további« 3•/„ :t és 1 lóerejü szabadaim. pánczélszeges gözcséplökészleteiket,1 
azonkívül a legjobb sorvetőgépeket „Király-Drill“ és „88-as Örül“, egyetemes 
aczél RayOi ekéket, valamint minden egyéb gazdasági gépekei és eszközöket jutányos árak mól e t.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve *

1—20

ß
$

Bizományi raktár : Zentán ZentaiJános urnái. ~J£

Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei elleni
Az egészség fcnfcurtására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapot­

ban való fen tartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghathatósabb szer a már is mindenütt 
ismeretes és kedvelt

életbalzsam Dr. KOSA-tö 1.
Ezen élet,balzsam a legjobb s leggvógyhatásos!) gyógyfiivokből a leggondosabban van készítve s 

különösen minden emésztési bajok, gyomorgörcs, étvágy hiány, savanyíts felböfögés, vértolulás, aranyeres 
bajok stb stb. ellen teljesen hathatósnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen életbalzsaniBlis- 
bebizonyult megbízható háziszerévé lett a népnek. Ára ogy nagy üveggel 1 frt, kis üveggel 50 kr. 
merő iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

Óvá I Hamisítások elkerülése végett, mindenkit iigehnoztetek. liogv az egyedüli ál- 
. dalain az eredeti utasítás szerint készített „l)r. UOSA-féle élet.halzsam“ min­

den üvegecskéje kék hurokba van csomagolva, meinek hosszoldalain „l)r. KOSA ólet- 
I balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszertárából. FRAGNER II. l'rágn 250111.“ 
lilémet, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles felein pedig az ide nyomott 
I védjegy látható.

Dr. ROSA életbalzsnma valódban kapható csak a készítő

védjegy. F ü jéL Gr M E Zí 33.
főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ Prágában 250III., és BUDAPESTEN Török József úr
gyógyszerésznél, Királ-utea 12. sz. Budai Emil ur városi gógyszertárában a Városház-tévén.

Az oszt-magy. monarchia minden nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen életbalzsamból.
Ugyanott kapható : „P Y Ág SL 1 á 1 t ti 1 á II () S ll á Z Í-lí 6 11 Ő C S*‘,

több ezer háliinyi 1 atkozafctal elismert biztos gyógyszer mindenfele gyuladások, sebek és gennyedések ellen 
Ezen kenőcs biztos eredméuneel használható a női emlő gy eladásánál, a tej tcspedésénél szüléskor, ke le 
vénynél, vérdaganatoknál, genycs fakadékoknál, pokol varnál, körömgyöknél, az úgynevezett körömféregnél 
el kemény c dé s e k n él, felpufi’adásoknál, mirigydaganatokinil, zsi rdagana toknál, érzéketlen tagoknál stb. Min­
den gyeladást, daganatot, elkeményedést, felpuffadást ív legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már ge- 
nyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti és ki gyógyítja 

—-== Kapható 40 és 3(> krajcáros szelencékben. —
Ó V S 1 íl prágai .1,1 talános házikcnőcsöfc solozor utánozzák, mindenkit

1 v ‘ íigidvneztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, 
s csak akkor valódi, ha a sárga ércszelence, melybe töltetik, vörös használati uta­
sításokba (melyek 9 nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható - burkolva van.

HALLÁSI ItALZSA.ll a legbizonyu 1 tabb, számtalan próbatét által leg­
biztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigvógvitására s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanye­
résére. Egy üveg ára 1 frt. " 9--‘20

GYÓGYFORRÁS,

„MIÄGYSR SELTERS”
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen iitaliimlcníil, ahol a szabadszénsav
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét, is, hogy a hol szabadszénsavtartalomt an erősebb ásvány­
vizek, mint a seltorpii-gleiehenLergi tiidolui jókban, különösen tUdőverzeseknél 
mar nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaik.

A klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a In^látogatottabb Gdrboixlort
t>an a Margit.-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. HorAnyi, Dr. G«-l>Iiar<lt 
Dr. ^a.ratiK Dr. Portr, Dr. Kétly, I>r. DariiÁs: Bécshen: Dr. Kainlierger, Dr. Du- 
schek, Stb. a legjobb eredinánynyel alkalmazzák a ló^zö-, emésztő- és Im^yS^orveli általá­
nos hurutoa bántalinainál.

t ivóvíz«
prilservatii -gytigyszeruek bizonyult legktizelel.b Trieszt-, Fiume- ds hazilukban

a HO],lóit 1 megbetvgedds ellen

borral használva a legegészségesebb ital!
ÉdeskutyLKizárólagos

főraktár
C*. <t# k. fim «K«>rl> 
k. u«lv. AsvAny 
ViK-MKÍillll.tl iiftl ,

IlmliipoHt
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkoresketlésben és vendéglcben.

lamywt


